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青森中央学院大学卒業生（経営法学部）に関するアンケート集計結果【卒業生用】（令和4年8月発送分）
対象年度：19期生→2020（R2）3月卒⇒卒業後3年目

卒業生 男性 総先数：90  　　回答数：5　　　回答率：5.6　%
女性 総先数：29  　　回答数：2　　　回答率：6.9　%
合計 総先数：119　　回答数：7　　　回答率：5.9　%

1-1．現在の職種について

1-2．現在の雇用形態について

2-1．学生時代の就職活動時期

2-2．最初の就職内定時期

3．就職に際して重視項目（複数回答可）

評価基準
　評価5　　満足 評価4　やや満足
　評価2　　やや不満 評価1　不満

賃金 　　　　　　　 休暇制度
評価5 4 評価5 5
評価4 3 評価4 2
評価3 0 評価3 0
評価2 0 評価2 0
評価1 0 評価1 0

労働時間 　　　　　　　 仕事の内容
評価5 3 評価5 2
評価4 3 評価4 2
評価3 1 評価3 3
評価2 0 評価2 0
評価1 0 評価1 0

職場の人間関係 　　　　　　　 雇用形態
評価5 1 評価5 2
評価4 2 評価4 2
評価3 1 評価3 2
評価2 2 評価2 0
評価1 1 評価1 1

福利厚生 　　　　　　　　会社の将来性
評価5 2 評価5 0
評価4 5 評価4 1
評価3 0 評価3 2
評価2 0 評価2 3
評価1 0 評価1 1

1．3年生の12月以前：3（男性：3）　　2．3年生の1～3月：2（男性：2）　　3．4年生の4～6月：2（女性：2）
4．4年生の7～9月（0）　　5．4年生の10から12月(0）　　6．4年生の1月以降（0）

1.　管理職（0）　2.　専門職・技術職（0）　3.　事務：2（男性：1　女性1）　4.　営業・販売：4（男性：3　女性：
1）
5.．サービス（0）　6.　保安（0）　7.　農林漁業（0）　　8.　生産工程（0）　　9.　輸送・機械運転（0）
10.　建設・採掘（0）　　11.　運搬・清掃・包装（0）　　12.　総合職：1（男性：1）　　13.　その他（0）

1．従業員を雇用する経営者（0）　　2．従業員のいない自営業者（0）　　3．企業の役員（0）
4．正規の職員：7（男性：5　女性：2）　　5．非正規の職員（0）　　6．家業手伝い（0）
7．仕事はしていない（0）　　8．その他（0）

1．3年生の12月以前（0）　　2．3年生の1～3月（0）　　3．4年生の4～6月：3（男性：3）
4．4年生の7～9月：4（男性：2　女性2）　5．4年生の10から12月（0）　　6．4年生の1月以降（0）

評価3　普通
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No.2

通勤の便利さ 人材育成制度の充実
評価5 2 評価5 0
評価4 0 評価4 1
評価3 2 評価3 1
評価2 2 評価2 3
評価1 1 評価1 2

会社の理念・経営方針 適切な人事評価
評価5 1 評価5 0
評価4 2 評価4 1
評価3 1 評価3 3
評価2 0 評価2 0
評価1 3 評価1 3

昇進の可能性 転勤の有無
評価5 0 評価5 1
評価4 4 評価4 3
評価3 0 評価3 3
評価2 1 評価2 0
評価1 2 評価1 0

総合的な満足度 合計
評価5 0 評価5 23
評価4 5 評価4 37
評価3 2 評価3 22
評価2 0 評価2 11
評価1 0 評価1 14

その他（具体的に）

4-1．転職の経験

4-2．転職の理由

1．ない（男性：5,女性：2）
2．ある（0）

1．自分の都合で転職した（0）
2．会社の都合で転職した（0）
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5．現時点又は現在の職場満足度（複数回答可）

評価基準
　評価5　　満足 評価4　やや満足
　評価2　　やや不満 評価1　不満

賃金 休暇制度
評価5 2 評価5 3
評価4 3 評価4 2
評価3 1 評価3 2
評価2 1 評価2 0
評価1 0 評価1 0

労働時間 仕事の内容
評価5 1 評価5 0
評価4 5 評価4 5
評価3 1 評価3 2
評価2 0 評価2 0
評価1 0 評価1 0

職場の人間関係 雇用形態
評価5 1 評価5 2
評価4 2 評価4 4
評価3 3 評価3 1
評価2 1 評価2 0
評価1 0 評価1 0

福利厚生 会社の将来性
評価5 3 評価5 0
評価4 2 評価4 2
評価3 1 評価3 4
評価2 1 評価2 1
評価1 0 評価1 0

通勤の便利さ 人材育成制度の充実
評価5 3 評価5 0
評価4 3 評価4 3
評価3 1 評価3 1
評価2 0 評価2 2
評価1 0 評価1 1

会社の理念・経営方針 適切な人事評価
評価5 1 評価5 1
評価4 2 評価4 1
評価3 2 評価3 4
評価2 1 評価2 0
評価1 1 評価1 1

昇進の可能性 転勤の有無
評価5 0 評価5 1
評価4 2 評価4 1
評価3 4 評価3 3
評価2 1 評価2 2
評価1 0 評価1 0

総合的な満足度 合計
評価5 1 評価5 20
評価4 3 評価4 41
評価3 3 評価3 33
評価2 0 評価2 10
評価1 0 評価1 3

その他（具体的に）
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No.4

6．本学の就職後の支援について（複数回答可）

7-1．在学中に学んだことで、就業後に役立ったと思う事項

・
・
・
・

7-2．在学時に取得した免許・資格（複数回答可）

7-3．資格取得は役に立ったか（複数回答可）

8．就業後、「在学中にもっと学んでおけばよかった・体験しておけばよかった」と思う事項

・ 語学勉強⇒必要な時に勉強すれば良いかと思っていたが社会人になると勉強する時間がなかなか取れないため。
・ 資格取得。
・ コンピュータ関係の授業の履修、サークル人間関係(他人の考え方の理解)
・ 資格の取得、資産の形成。

9．就職活動について、後輩へのアドバイス

・ 自分が就きたい職業をしっかりとイメージすることが大事だと思います。
・ 4年生になってから就職活動を始めるのではなく3年生頃からどのような活動をするかが大事だと思うので、意識して過ごしてください。
・ 頑張りましょう。
・ 自分の中で何を重視していきたいか（休学・給料等）優先順位を決めると良いと思う。
・

・

会社には入ってみないと分からないことが多いと思います。ですが、実際働いてみて大事なことは仕事内容以上に人間関係だと実
感しています。人間関係においては、企業説明会などで雰囲気が分かることが多いです。先輩や上司がしっかりサポートしてくれるの
か等、先輩方が座談会などで参加している場合は、人間関係について気をつけて見てみると良いと思います。
やりたいことを見つけてそれが出来そうな職場を選んで就職活動を始めると思うが、就職しても下っ端なのでまずは雑用だったりイ
メージと違う仕事内容が振られることもある事は知っておいた方が良い。学生時代は転職するなんてありえない、と思っていたが、今
は後少し頑張って社会人枠で役場の試験を受けてもいいかもしれない、ぐらいには気持ちの変化があるので、自分の希望の仕事
内容等であるか、ある程度(5年ぐらい)続けられそうかどうか等を重視して就活をしてみるのも良い。

1.　教員免許：2（男性：2）　　　2.　司書（0）　　3.　上級秘書士（0）　　4.　秘書検定：（0）
5.　経営学検定（0）　　6.　法学検定（0）　　　7.　ビジネス実務法務検定（0）
8.　ビジネス能力検定（0）　　　9.　運転免許：4（男性：2　女性：2）　　9.　その他（防災士　男性：1）

1.　大いに役立った：3（男性：2　女性：1）　2.　少し役立った：1（男性：1）　3.　どちらともいえない：1（男性：1）
4.　あまり役に立たなかった（0）　5.　まったく役に立たなかった：1（男性：1）

1.  求人の情報･動向などの提供：1（男性：1）　2. 就職相談：1（男性：1）　3.  面接等の就活練習：1（男性：
1）
4.  検定試験対策：2（男性：2）　　5. 資格得対策：2（男性：2）　6.　その他（0）　　7.　特に必要ない：5（男
性：3　女性2）

防災と危機管理、組織としてマネージメントや災害時の初動対応等。
部活動
アルバイト経験
学生団体に所属していたことで、社会人との関わり方を早めに慣れたこと
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